

# Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK :  
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.  
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.  
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.

Szerkesztésért és kiadásért felel :  
**MÜLLER KÁROLY**

Főszerkesztő :  
**Dr SIMA ISTVÁN**

SZERKESZTŐSÉG  
ÉS KIADÓHIVATAL :  
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon : 109.  
Postatakarékpénztári csekkzámla : 52.666.

TESSEDIK SÁMUEL SZÜLETÉSÉNEK 200. ÉVÉBEN

## Bajtársi szolgálat

Pár héttel ezelőtt az egész ország sajtóját bejárta az az érdekes hír, hogy vitéz Borbély-Maczkó Emil főispán, mozgósítási kormánybiztos Borsod vármegye területén megszervezte a Bajtársi Szolgálatot. A cél a hadbavonultak hozzátartozóinak önkéntes támogatása volt, és a nemzeti társadalom a legnagyobb megértéssel karolta fel az ötletet. Elismeréssel fogadták az illetékes katonai hatóságok is, és most maga a belügyminiszter tette magáévá e szervezet országos életrehívásának feladatát. A kormányt etekintetben az a megfontolás vezette, hogy a belső frontnak éppen olyan biztosnak, keménynek kell lennie, mint amilyen biztosan és keményen állják a harcot odakint a messze orosz fronton honvédeink. A külső és belső front erejének, harmóniájának, együttes munkájának biztosítását adja ez az új intézmény, amelyet a belügyminiszter rendelete értelmében az ország területén meg kell szervezni.

A miniszter nevében vitéz Bonczos Miklós államtitkár körlevelet intézett Budapest székesfőváros polgármesteréhez, valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez és a megyei városok polgármestereihez. A leirat hangsúlyozza, hogy a miniszter, a honvédelmi miniszterrel egyetértésben, szükségesnek látja különleges állandó jellegű szociális szolgálat sürgős megszervezését, amely a polgári és katonai hatóságokkal, valamint az erre vállalkozó társadalmi szervezetekkel, továbbá az Országos Nép- és Családvédelmi Alap helyi szerveivel szoros együttműködésben a háborús viszonyok következtében szükségessé váló feladatokat ellátja. A szervezet neve egységesen Bajtársi Szolgálat, s feladatkörét a következőkben körvonalazza a leirat :

a hadbavonultak családtagjainak fokozottabb erkölcsi, és a szükséghez képest kivételesen anyagi támogatásáról való gondoskodás ;

a harctéren küzdő honvédek és itthonmaradt családtagjaik között az állandó kapcsolat megteremtése és fenntartása ;

a katonai szolgálatra bevonultak hozzátartozói kérelmeinek és esetleges panaszainak meghallgatása, gyors kivizsgálása és elintézése ;

a katonai szolgálatra bevonult egyének helyett a mezőgazdasági és ipari munkák elvégzésének biztosítása ;

jogi tanácsadás a hadbavonultaknak, és végül a nemzetvédelmi szolgálat támogatása.

A rendelet intézkedik afelel, hogy a szolgálatot minden községben, városban szervezzék meg, s emellett életrehívják a járási és vármegyei szolgálatot is, a községi szolgálat támogatására és irányítására. E nagyarányú önkéntes társadalmi munkába bekapcsolják majd

elsősorban az országos nép- és családvédelmi bizottságokat, amelyek e célra külön albizottságot, vagy csoportot alakítanak.

A törvényhatósági, járási Bajtársi Szolgálat vezetéséről az Országos Nép- és Családvédelmi Alap törvényhatósági és járási vezetői gondoskodnak, vagy a főszolgabírák és a szociális gondozók javaslatára az erre legalkalmasabb más egyént kéri fel. A jogi tanácsadást a főügyészek, ügyészek, illetve az ügyvédek látják el meghatározott időpontba. Ha szükséges-

nek látszik, érintkezésbe lépnek a csapatgondozó tisztekkel, valamint a hadtestgondozási felügyelőkkel.

A Bajtársi Szolgálat országos életrehívásával páratlanul nagymértékű, hatalmas, önkéntes szociális munkát léptet életbe a belügyi kormány. A szolgálat célja, önkéntes volta egymagában biztosítja a fáradhatatlanul lelkes, odaadó, eredményes munkát, amivel nagymértékben hozzájárul a belső front megerősítéséhez, s ezzel a végső győzelem kivívásához.

## Szent László-émlékünnepély a Szent István-Otthonban

Zsúfolt nézőtérrel, hatalmas erkölcsi siker mellett szép és felemelő ünnepi est keretében adózott Szarvas község katolikus társadalma május hó 9-én, szombaton a Szt. István Otthonban Szent László király, a nagyváradi egyházmegye megalapítója emlékezetének. Ez a szarvasi emlékest is egy kiegészítő része volt annak az ünnepségsorozatnak, amelynek során az ország katolikusága kegyelettel emlékezett a nagy királyra. Az est, a műsor és az érdeklődés tengelyében dr. Ugrin László járási főszolgabíró ünnepi beszéde állott Szent Lászlóról. Gondolatai, előadómódja, magyarsága, stílusa, beszédének történelmi megalapozottsága, s a párhuzam, mit a jelen és a nagy király kora

között vont ritka éleslátással és kritikai érzéssel, mélyen a hallgatóság lelkébe markolt, s hálás tapsra ragadtatta a szép számú közönséget. A nagy beszédben méltó keretet adtak az est egyéb műsorszámai: a katolikus iskola gyermekkórusa, mely Privler Pál szakavatott vezetésével Szt. László éneket adott elő szép sikerrel, Fodor Katóka, Lázár Imre és Tekulics Károly pompás szavatai, s a Szent Cecília vegyeskar Tauth Antal vezetése mellett. Ez utóbbi műsorszám külön említést érdemel, annyira magas színvonalon mozgott, s olyan pompás művelzetet és zajos tetszést aratott. Különösen tetszett az „Isten az áldás” című zeneileg és művésziileg aláfestett kánon. Minden elismerésünk

Tauth Antal kántortanító-kar-nagyé. Kitűnően sikerült dr. Ópalotai János „Szent László gyermekkora” című ez alkalomra írt színműve, amelynek egyes szerepeiben Kovács Zoltán, Dörnyei Béla, Praznóczky Iván, Hidy Mihály, Sulya E., Privler Katóka jeleskedtek. Megkülönböztetett sikere volt a darabban a Szent László királyfiat megszemélyesítő Privler Katókanak. Ezen az estén mutatkozott be a dr. Bagotai István gazd. tanár, dr. Falusi Imre ügyvéd, Gázsó György levante karnagy és Tauth Antal kántortanítóból álló négytagú zenekar. Az előadott zene nemű nagy és méltó sikert aratott. Az előadást hétfőn délután az ifjúság számára megismételték.

## Megható ünnepség keretében adták át vasárnap a Békésvármegyei Közjóléti Szövetkezet házait 20 kondorosi szegény, sokgyermekes családnak

Vasárnap délben megható ünnepség színhelye volt Kondoros község. Ekkor adták át a Békésvármegyei Közjóléti Szövetkezet által, az Oncsa anyagi támogatásával épített 20 házat a kijelölt sokgyermekes családoknak, s ezzel ismét 40 szülő és 165 gyermek jutott jól megépített, egészséges lakóházhoz és a 600 négyzetöles kerthez.

Az ünnepélyes átadásán az Országos Nép és Családvédelmi Alap képviselőjében, ugyanis mint a megjelenésben akadályozott vitéz dr. Bonczos Miklós elnök, belügyi államtitkár képviselője, megjelent dr. Valkó László kerületi szociális felügyelő, vitéz dr. Márki Barna alispán, dr. Ugrin László főszolgabíró, Novák József, a Békésvármegyei Közjóléti Szövetkezet ügyvezető igazgatója,

Kovácsy István községi főjegyző vezetésével az egész közigazgatási kar, az építés vezetői, juttatottak és a község lakossága igen nagy számban.

Az ünnepélyes ülés az alispán elnöklésével folyt le. Kovácsy István főjegyző indítványára a belügyminisztert és Bonczos államtitkárt táviratban üdvözölték.

Dr. Valkó László ker. szociális felügyelő köszöntötte ezután a juttatottakat, rámutatván arra, hogy ezek a házak a nemzetáldozatkészségéből épültek, amiért a nemzet ellenszolgálatát vár: tántoríthatatlan ragaszkodást a hazához, meg nem alkuvó nemzeti érzést. Kiemelte, hogy a tőkét az Oncsa juttatta, de minden akadályt elhárító munkát a vármegye alispánja végezte, s e két té-

nyező tette lehetővé, hogy ma itt húsz sokgyermekes család jutott otthonhoz.

Márki Barna alispán beszélt ezután a juttatottakhoz. Köszönetét fejezte ki az Oncsa nagy megértéséért, dr. Valkó László támogatásáért, s örömét fejezte ki, hogy Kondoroson is húsz családnak adhat át jól megépített napfényes, egészséges otthont.

Hangsúlyozta az alispán, hogy a házak juttatásában Kovácsy Istváné, a község szociális érzékű fáradhatatlan főjegyzőjéé az oroszlátnérsz, aki a legnagyobb anyagihiány idején is értékes támogatója volt. Ma nincs helye az ünneplésnek — mondotta az alispán — ma, amikor véreink éjt- napot egybetéve küzdenek a legnagyobb, a legveszedelmesebb ellenség, a

bolsevizmus ellen. Ma az itthonmaradottaknak még fokozottabb munkát, elsősorban pedig a reánk váró megpróbáltatások és nélkülözések megértő türesét kell vállalniok, hogy méltók legyenek künn vérző, szenvedő testvéreinkhez. Köszönetet mondott az alispán Szilassy Lajos építész, körzeti ellenőrnek és Wiszt Ádám építési ellenőrnek fáradhatatlan munkásságukért. Végül a juttatottakat üdvözölte meleg szeretettel az alispán, s ígerte, hogy ezután sem fogják magukra hagyni és minden ügyes-bajos dolgukban továbbra is mellettük maradnak, de egyet: a megalkuvás nélküli hazafiasságot, az eddiginél gondtalanabban végzett fokozott munkát úgy a maga, mint a nemzet nevében elvárja és megkívánja tőlük.

Dr. Ugrin László főszolgabíró jelentette be ezután, hogy a vármegye főispánja, aki halaszthatatlan elfoglaltsága folytán csak lélekben lehet jelen, s osztozhat a juttatottak és megjelentek örömeiben, őt bizta meg, tolmácsolja legjobb kívánságait a juttatottaknak. Majd a juttatottak nevében megköszönte a kormánynak, az alispánnak, a kerületi felügyelőnek, a község főjegyzőjének azt a sok, akadályt nemismerő hasznos munkát, mellyel a mai anyaghiányos időben is befejezték az építkezést. Figyelmeztette a juttatottakat, hogy a most átjuttatott házak árának kiegyenlítése csak félig történnék meg a minimálisan megállapított kamatmentes részletek befizetésével, de módjuk van tartozásukat teljesen is kiegyenlíteni — és ezt el is várja tőlük a nemzet — és pedig azzal, hogy nemcsak maguk lesznek a jövőben fokozottan dolgozó, szorgalmas munkásai és hű fia is a hazának, de ilyen szellemben nevelik fel egészséges, tiszta saját portájukon juttatásra őket érdemessé tevő gyermekeiket.

Kovácsy István főjegyző meghatott köszönő szavai és a Himnusz éneke után a bensőséges, minden szembe könnyet csaló ünnepség véget ért. A jelenlévők sorba megnézték a szép kis otthonokat, s elbeszélgettek a sok-sok boldog, könnyesszemű szülővel és gyermekkel.

A vármegye ez évben máris 152 újabb családiház építését kezdte el, így remélhető, hogy még ez évben 152 család, sok-sok gyermekkel jut hasonló boldog, új otthonhoz.

### Rövidesen megjelenik Tessedik önéletrészésének új kiadása

Nemrégiben hírt adtunk arról, hogy lapunk kiadója új kiadásban jelenteti meg Tessedik Sámuel önéletrészését, amelyet előtízben Zeilinszki Mihály fordított le magyarra és adott ki. Az új kiadás elé dr. Nádor Jenő, a jeles Tessedik-kutató írt igen értékes előszót, s ő dolgozta át az egész művet a legkorszerűbben. A minden bizonnyal nagy érdeklődés középpontjában álló könyvre előjegyzést még elfogad a Müller nyomda.

## Ev. presbiteri ülés

Az evangélikus egyházközség presbitériuma május hó 13-án rendkívüli ülést tartott Kello Gusztáv ig.-lelkész és Borgulya István másodfelügyelő elnöklése alatt.

A presbitériumi gyűlés főtárgya a Bartos Pál lelkész nyugdíjazásával kapcsolatos teendők elintézése volt.

Az igazgató-lelkész meghatottan jelenti, hogy Bartos Pál lelkészt az illetékes hatóság — saját kérelmére — f. évi május hó 1-től nyugdíjazta. Búcsúlevelének felolvasása után méltatta 28 évi szarvasi kiváló lelkészi működését, különösen kiemelve az Árvaház építése, s a szarvasi magyar énekeskönyv szerkesztése körül szerzett, országosan elismert érdemeit, — meggyerő modorával, ékesszólásával és munkásságával az egyházmegeben, egyházkerületben és egyházegyetemen kivívott hírnevét, a községi, megyei és társadalmi élet minden terén kifejtett rendkívül értékes tevékenységét, és javasolja, hogy az egyháztanács juttassa méltóképen kifejezésre ennél az alkalomnál búcsúzó lelkésze iránti háláját és szeretetét.

Az egyháztanács megilletődve hallgatta az igazgató-lelkész bejelentését, s Bartos Pál búcsúlevelét. Köztisztelőben álló, érdemes lelkésze nyugdíjaztatását őszinte sajnálkozással veszi tudomásul, s bár legmértőbb módon szeretne távozó lelkészenek köszönetet mondani és nyilvános ünneplésben tőle elbúcsúzni, — orvosi tanácsra

kénytelen ezidőszert lemondani.

Kimagasló érdemeit azonban — hálásan emlékezve 28 évi, nemes alkotásokban gazdag szarvasi lelkészi munkájára — mai jegyzőkönyvében megörökíti, s azt a kérelmét terjeszti a folyó évi egyházmegei közgyűlés elé, hogy őt buzgó és eredményes lelképásztori szolgálatának elismeréséül a békési egyházmege tiszteletbeli eszeresének válassza meg. Egyben Isten áldó kegyelmébe ajánlja életét, szeretteit, arra kérve a búcsúzó lelkészt, hogy bölcs tanácsait ne vonja meg tőlünk a jövőben sem, sőt legyen kegyes gazdag tapasztalait és képességeit egyházunk javára továbbra is gyümölcsöztetni olyan buzgósággal és sikerrel, mint tette egész lelkészi pályáján. Végül búcsúlevelét egész terjedelmében jegyzőkönyvbe határozza felvételni az egyháztanács.

Fentiek után az igazgató-lelkész ismertette a lelkészválasztási szabályrendelet rendelkezéseit a megüresedő állással kapcsolatban. E tekintetben a május 22-én összeülő tanácsülés határoz elsőfokon, amidőn szótöbbséggel kimondja, hogy az állás betöltését meghívás — ez esetben kinek személyében — vagy pedig pályázat, illetve választás útján javasolja-e betölteni. A végső döntés az egyházi közgyűlés hatáskörébe tartozik.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után a tanácsülés a délutáni órákban ért véget.

## Munkáskitüntetés

Május hó 3-án népes ünnepség keretében adták át két kiérdemesült békésszentandrás munkás, Fazekas Mihály és Kovács Andrásnak a földművelésügyi miniszter díszoklevelét, és 100—100 pengő jutalmát. A szép számmal megjelentek előtt dr. Ugrin László járási főszolgabíró köszöntötte a kitüntetetteket gyönyörű beszédben méltatván nemcsak a két munkás érdemeit, hanem általában a munka nemzeti vonatkozásban való végtelen nagy fontosságát, szükségességét. — Például állította oda a többi munkások elé a két kitüntetett embert, kiknek pedig egyéb érdemük nem volt, csak az, hogy a haza, a község, és szűkebb családjuk érdekében mindenkor becsülettel és tisztességgel dolgoztak és fáradtak egész, magyar emberként.

Ugyancsak kedves ünnepség keretében adták át május hó 10-én a díszoklevelet és 100 pengő jutalmat Kondoroson Bánszky János munkásembernek. Az ünnepi beszédet itt is dr. Ugrin László járási főszolgabíró mondotta könnyekig meghatva nemcsak a kitüntetett munkást, de a szép számmal megjelent hallgatóságot is.

Fenti rövid kis bírecske már az új magyar életről regél beszédesen. Az új programról, mely lám, nem írott malaszt immár, hanem tettekben megnyilatkozó szeretetteljes gondoskodás azokról, akik egész életüket a munkának szentelték, s akik törődött öregségükben is csak a kötelességteljesítésről, a munkáról, a szeretteinkről való gondoskodásról, a hazaszeretetről és a nemzetel szembeni köteles áldozat-

vállalásról adtak és adnak minden alkalommal beszédes bizonyosságot és tanúságot. Megérdemlik a támogatást és azt, hogy díszül, például állítsák őket a jelen ifjúsága és munkássága elé, de az új nemzedék is érti, s követésre méltónak találja már azt az életformát, amely a kitüntetetteknek öregségükben is megadta a jól végzett munka boldogító öntudatát az új magyar szellemiség jegyében munkálkodó kormányzatunk szociális gondoskodása, s bármely nemzeti területen végzett maradéktalan munka kellő értékelés révén.

## BARTOS PÁL

Ma egy éve, ahogy az ev. egyház köztisztelőben és közszeretőben álló, s országosan elismert hírvé és nagybecsült lelkészt, Bartos Pált súlyos betegség támadta meg, amely miatt működését nem folytathatta. Nehéz helyzetében a ragaszkodó hívek ezrei lesték hogylétéről a híreket, s mindannyian reméltük, hogy a gondos ápolás, minden áldozatot és fáradságot vállaló orvosi kezelés visszaadja őt szerető híveinek, egyházának, ahol még annyi tennivaló és oly szép jövő állott előtte...

Nem így történt, Isten más-kép rendelte. Az ő akarata az volt, hogy Bartos Pál nt. úr, aki eddig is már oly sokat alkotott, dolgozott, hogy az nem két, hanem négy hasonló állású lelkésznek is elég lett volna — tegye le a munkát, melyet máris kötelességén és erején felül teljesített. Ne tegye kockára egészségét, éljen csendes nyugalomban szerettei meghitt körében, mert — mint jó munkát végzett munkás — méltó a nyugalom jutalmára....

Mélységes sajnálattal fogjuk őt nélkülözni abban a templomban, ahol csaknem három évtizedig hallhattuk gyönyörű beszédeit, hallhattuk csodásan csengő „Miatyánk”-ját, ahol minden renovált tárgy az ő ügybuzgalmáról beszél.... könnyezve fogjuk őt keresni az oltár előtt és a szószéken.... de engedelmesen hajtjuk meg fejünket az Isten előtt — legyen meg az Isten akarata.... Jobb, ha csendes nyugalomban közöttünk él és még láthatjuk orcáját, mintha valami tragikum kiragadta volna sorainkból....

Búcsúzni szeretnénk Tőle, de megfelelő szó nem jön az ajkunkra. A szavak, melyeket itt lerovunk, csak halvány árnyéka annak a szeretetnek, ragaszkodásnak, sok jókívánságnak, melyet a hívek, — a másvallású tisztelők is — iránta éreznek, s mellyel nyugdíjbavonulásánál Őt elkísérik!

Kívánjuk, hogy a minden áldások Atyja adja vissza egészségét, tartsa meg Őt kedves szeretteinek és mindnyájunknak öröme az emberi kor legvégső határáig, adjon nyugodalmat és boldog együttléteket itt közöttünk, ahol továbbra is a legnagyobb szeretettel, tisztelettel és ragaszkodással veszik körül hívei és tisztelői.

1942 Orion, Standard, Telefunken, Siemens, Philips

**rádiók újból kaphatók**

Kerékpárok, varrógépek, gyermekkocsik.

Csillároknak nagy választék!

Gramafónok, hanglemezek állandóan raktáron!

Javításokat szakszerűen és igen olcsón végzünk!

**SZTREHOVSZKY** Piac téren. Telefon: 59.

## Szent László példája

(II) De más is mond nekünk Szent László emléke. Hiszen tudván tudjuk, hogy szent királyunk nem csupán a harcok szeretettel körülrajongott bálványja és a csatateret félelmetes oroszlánja, hanem egyben a kereszténység ünnepeit hőse is volt. Homlokát egyformán övezte a győzhetetlenség babérra és az életszentség dicsőszórája. És nem kétséges, hogy ez a találkozás nem véletlenül történt. Nyilvánvaló ugyanis, hogy Szent László azért tudott a harcok diadalmas vezére lenni, mert előbb megtanult a kereszténység alázatos híve lenni. Nála a kereszténység a legbensőbb összeforrott magyarságával. — Mind a kettőben messze föléje emelkedt a kortársainak, s ezért ünnepejük ma benne a kereszténység szentjéi és a magyarság bálványát.

Kereszténységének és magyarságának ez a szétválaszthatatlan kapcsolata önkéntelenül rányitja szemünket Szent László harcainak igazi jellegére és diadalainak mélyebb okaira. Látnivaló ugyanis, hogy a szent király azért tudott olyan halálraosztó bátorsággal harcba szállani, mert harcát egyúttal Isten harcának érezte. De ugyanígy voltak vitézei is. Azért szegődtek olyan rettenthetetlen bátorsággal diadalmas vezérek nyomába, mivel a „tagjaiban ékes, természetben díszes, vállától fogva mindenkinél magasabb” hűben megállták a glóriás szentet is, aki a fogható földi értékeken túl a lélek magasabb értékeiért is küzdött. Példájára kigyúlt lelkükben a keresztetek szent tüze.

A hasonlatosság Szent László kora és a magyarság mai küzdelme között ezen a téren is meglepő. Hiszen lehetetlen nem látni, hogy az az elszánt és minden áldozatra kész harc, melyet hős csapataink a minden magasabb lelki és erkölcsi érték megsemmisítésére törő vörös metely ellen folytatnak, épúgy, mint Szent László harca, egyúttal a kereszténység, és a magasabb életrendűség harca is. A mi daliaink ott a messze keleten a szent magyar rögöt és a szent kereszténységet védelmezik a vörös rém romboló hatalmával szemben. Védelemzésben tehát Szent László harcát harcolják. Ezért, ha valaha, ma csakugyan időszerű a daliás lovagkirály emlékének és szellemének idézése. Mert csak az ő szelleme adhat elegendő erőt a végső győzelemhez. (Vége)

— Bizottsági ülés az iparkamarában. A szegedi kereskedelmi és iparkamara véleményező bizottsága csütörtökön igen bő tárgyorozatú, s igen élénk érdeklődésű ülést tartott dr. Kocsány Gyula miniszteri biztos elnöksége alatt.

Koszorú, virágcsokor megrendelhető a Krebs kertészetben. — Telefonszám: 117

## Hírek

## Istentiszteletek:

A szarvasi ág. h. ev. ó-templomban vasárnap délelőtt 10 órakor magyar, az újtemplomban 8 órakor tótnyelvű istentisztelet van.

Istentiszteletek a szarvasi róm. kat. templomban: vasárnap délelőtt 8 órakor diákmissze, 9 órakor csendesmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise. Köznapokon mise egynegyed 8 órakor. Délután májusi ajátosság. Május 1., 2. és 3-án vasár- és ünnepnap 6 órakor szent beszéddel. A többi napokon fél 7 órakor.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az Árvaház dísztermében.

## Ballag már a vén diák...

A szarvasi öreg Alma Mater ma újra útjára bocsátott egy pár emberreménységet. Végleg jellebbentette előttük az élet nagy színpadának függönyét, hogy ezután neccsak szemléltői, de részesei legyenek, s küzdelmes vándorai annak az útnak, amely kikit saját érdemei szerint vezet el a boldogulás, vagy az örökké eredménytelenül küszködés területeire... Az Alma Mater egyenlő mértékkel mérte ki a talentumokat, Töleket függ maturándusok hogyan használták azokat azokat fel, s hová fog vezetni életutatok... Csak soha kísértésbe ne esetek, csak soha ne csüggedjete... Csendüljön fületekbe mindig a „tovább, tovább...” Akarással, hittel, férfias áldozatvállalással az örök jó, a maradandó tudomány, a krisztusi szolgálat és istenfélelem, a beteljesült egyéni, közösségi és nemzeti érdekek minél tökéletesebb kimunkálásának fáradságos, de szívet és lelket nemesítő útján... Tovább, tovább... Mert erre tanított Benneteket legfőként az Alma Mater.

— Anyák napja. Községünk apraja-nagyja a mai időknek megfelelő csendes elvonultságban, minden hívságos külsőség nélkül áldozott az édesanya emlékezetének. De mintha ez a belső ünnepe az áhítatosabb is lett volna, a külső érdeklődésre cseppet sem számoltartó, miként az anyai szeretet, mely áldásos munkálkodását sohasem külső érdekem hajhászása, a szeretet fitogtatásával, hanem mindenkor a szív legelrejtettebb, legféltebb, legtitkosabb érzelmeinek a gyermeke, minden édesanya életvirágjára való pazar, dús, éltető ontással fejti ki. Hálás, meleg szeretettel köszöntünk e helyről is a legjobb kívánságok kíséretében minden édesanyát. Legyen rajtuk az Isten áldása. Értesülésünk szerint a helyi iskolák növendékei f. hó 17-én nyilvános ünnepség keretében is áldozni fognak az édesanyáknak.

— Választmányi gyűlés a SZÖSZ-ben. A szarvasi Öregdiákok Szövetsége szombaton évnegyedes választmányi ülést tartott a tagok élénk érdeklődése mellett. Előzőleg rendszeres havi összejövetelt tartottak, amelyen a szarvasi Tessedik-ünnepékekről Siki Béla tartott beszámolót, Andrási Marika dalokat adott elő, míg Nagymányoki Ádám saját verseiből szavalt nagy siker mellett.

## Pünkösdi szombatján nyit a „Turul-mozgó”

Jeleztük már lapunkban, hogy Tóth György és Bruncsák János szarvasi lakosok új mozi létesítésére kaptak az illetékes hatóságtól engedélyt. Közöltük azt is, hogy az új szórakozóhely egyelőre, míg a férőhely kérdése egyéb módon megoldható nem lesz, a kisgazdaköri Vigadó megfelelően átalakított nagytermében tartja a nagyközönség részéről méltán óriási érdeklődéssel várt elő-

adásait. Mint értesülünk, az új mozi egy nagysikerű magyar darabbal nyit, s minden előadásán részletti a közönséget abban az örömben (amelyben eddig bizony ritkán volt része), hogy állandóan hozni fogja a legújabb magyar és német híradókat az annyira unt és elcsépelt, minden bizonnyal azonban tendenciózusan reánk tukmált angol és amerikai híradók helyett. Bővebbet legközelebb.

— Megoldódik a vármegyénkben a szappanínség. Dr. Koncz Lajos vármegyei tisztifőorvos hosszabb idő óta foglalkozván a ma egyik legsúlyosabb problémájával a szappanínséggel, annak megelőzése érdekében, igénybevéve a vármegyei Közlölet Szövetkező szolgálatát, kielégítő megoldást talált. Ezzel kapcsolatban a Békésmegyei Hírlap lapársunk hasábjain cikket írt, amelyben elsősorban zsiradékkal rendelkező háztartások figyelmét hívta fel a fokozottabb takarékosagra, azután pedig ismertette: mit jelent általánosságban az, ha a háztartásban felszaporodott, ill. összegyűjtött zsiradékok nem mindenki saját maga, hanem központilag összegyűjtve kellőképpen kiképzett szakemberek dolgoznak fel szappannak. Kijelentette, hogy ezzel kapcsolatos tárgyalásai a Közlölet Szövetkezettel eredményre vezettek, s a Szövetkezet hajlandó lesz berendezkedni — programjától eltérően — szappangyártásra is, csak hogy a lakosságnak e téren is segítségére lehessen. A szövetkezet ez irányú működését a közeljövőben már meg is kezdi, s remény van arra, hogy bizonyos tartalékok birtokában mód és lehetőség lesz arra, hogy a zsiradékkal rendelkezők cserekeppen azonnal megkaphassák a szappant a beszolgáltatott nyersanyag arányában. A szövetkezet ebbeli működését figyelemmel fogjuk kísérni, s arról időnként tájékoztatni fogjuk nb. olvasóinkat.

Zöldhitelt folyósít a Szarvasi Takarékpénztár.

— Helyreigazítás. Lapunk mult heti számában „Nagyszabású házépítési program a közjóléti szövetkezet kebelében” című cikkünkben nyomdatechnikai hiba miatt sajnálatos elírás történt. A cikk hatodik sorában lévő mondat u. is kézirata szerint a következőképpen

olvasandó: Történtek ugyan a multban is dicséretes kezdeményezések és kivitelezések... (a tévesen írt kivitelezés helyett). Minthogy az említett elírás a multban is komoly programnak éppen ellenkező értelmezését adná, fentiekben helyesbítettük tévedésünket.

Zöldhitelt folyósít a Szarvasi Takarékpénztár. 895

— Meg kell engedni az apróközségek utcai legeltetését. Több környékbeli város és községben — természetesen a legfőbb útvonalak kivételével — megengedték, hogy a lakosság aprójószágait az utcán legeltethesse az ezzel járó esetleges szennyezések eltakarításának kötelezettsége mellett. Szarvas periferiáinak lakossága is foglalkozik kismértékben baromfitenyéssel és pedig a saját konyhájának a jobbátétele érdekében, kívánatos volna nálunk ilyen hatósági engedélyzés annál is inkább, mert hiszen a lakosság az ezzel kapcsolatos tilalmakat eddig sem nagyon tartotta be, illetve a hatóságok minden esetben személt hűnytak a tilalom ellen vétő magatartásával szemben.

— Június 1., 2. és 3-án lesz az idei könyvnap. Az idei könyvnap pontos idejét június 1., 2. és 3-án állapították meg. Az új könyvnap könyvek jegyzéke már megtekinthető a Müller könyvkereskedésben, ahol az összes könyvnap könyvek könyvnap áron kaphatók a legteljesebb és legnagyobb választékban.

— Templomszentelés Debrecenben. A debreceni ref. egyházközség és a Tisza István tudományegyetem f. hó 17-én, vasárnap délelőtt 11 órakor országos ünnepség keretén belül avatja és szenteli fel az új egyetemi református templomot; az ünnepségre ezúton is magyars szeretettel meghív és elvár mindegy érdeklődőt.

## Körösparton

dr. Szathmáry László tulajdonát képező két

## nyaralóépülete

eladó, esetleg bérebe kiadó.

Érdeklődni lehet a Müller könyvkereskedésben.

— Anyakönyvi hírek. Születtek: Krajcsovics György és Savada Anna fia Mihály, Repa Mátyás és Gombár Judit fia János, Kepenyés Pál és Kituljak Zsuzsanna fia János, Kondacs Mihály és Litauzski Judit fia György, Brusznyczki András és Kepenyés Anna leánya Erzsébet, Nyemcsok György és Czesznak Katalin fia Pál, Lestyan János és Pálincás Rozália leánya Anna, Timár Ede és Litauzsky Mária fia Lajos, Búzás János és Oncsik Zsuzsanna leánya Zsuzsanna, Hraszkó Pál és Szeljak Mária leánya Anna. — Házasságot kötöttek: Lestyan Márton Pjesovszki Máriával, Kita György Pliesovszky Annával, Ábrahám György Maczalák Máriával. — Elhaltak: Rohoska János 79, Filip János 73, Kondacs Jánosné Frankó Mária 60 éves.

— Hirdetmény. Közhírré teszi az előjáróság, hogy a hadbavonultak családtagjai támogatása érdekében megalakult „Női honvédelmi szolgálat a hadbavonultak családtagjaiért” szervezet minden hét hétfő, szerda és péntek d. u. 4—6 óráig a község háza kistanácstermében hivatalos órát tart, amikor is a hadbavonultak családtagjainak ügyes-bajos dolgaiban támogatást nyújt, felvilágosítással és tanácsal szolgál, a harc-terekre küldendő levelek és csomagok ügyében útmutatást ad és általában mindenhol és mindenben, amikor csak lehet, bajtársiasan megsegíti, miertis az érdekeltek ügyes-bajos dolgaikban bizalommal forduljanak hozzá. Előjáróság.

— Hirdetmény. A gyulai m. kir. Pénzügyigazgatóság 33853 —1942. VI. sz. rendelete alapján felhívja az Előjáróság a lakosságot, hogy akinek árvíz, talajvíz folytan vetetlen területet a földjük fekvése szerint illetékes mezőőrnel beszerezhető nyomtatványon jelenték be f. évi május hó 25-ig a község házában a kataszteri hivatalban. Előjáróság.

— Az OTI a fiatalokú biztosítottak részére gyógyútiltetést engedélyezett a folyó évre. Felkérjük a t. munkaadó iparosokat, hogy tanoncaikat az adott körülmények mellett a kötelező 14 napi szabadság ideje alatt az útiltetésre egészségi szempontok figyelembe vételével is elengedni sziveskedjenek. Jelentkezni lehet az Ipartestületben. Az ipari munkavállalók 50 százalékos utazási menetdíjkezdménye a folyó évben is igénybe vehető. Jelentkezni az Ipartestületnél lehet. Ipart. Elnöksége. 901

Zöld hitelt folyósít a Szarvasi Takarékpénztár.

## Meghívó.

A Szarvasi Hengergőzmalom, mint Szövetkezet 1942. évi május hó 17-ik napján délelőtt 11 órai kezdettel a Kisgazdakör helyiségében

## rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a tagokat ezúton is meghívja az Igazgatóság.

## Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és hitelesítők kiküldése.
2. Az alapszabályok 1, 12, 13, 17, 21, 22 paragrafusának módosítása és a 28, 29 paragrafusokkal való kiegészítése.

# MÁVAUT Autóbusz-menetrend MÁVAUT

Szarvas—Kúnszentmárton				Lakytelek—Kúnszentmárton				Szarvas—Békéscsaba—Gyula					
5:35	8:10	17:15	i Kúnszentmárton Fő-tér	5:30	13:10	17:05	6:40	15:35	i Lakytelek pályaudvar	5:40	14:40	6:50	i Szarvas Árpád-szálló
5:38	8:12	17:17	é Kúnszentmárton pályau.	5:27	13:08	17:02	6:48	15:43	i Tiszaug pályaudvar x	5:32	14:32	6:52	i Szarvas csendőrlakt. x
5:43	8:23	17:18	i Kúnszentmárton pályau.	5:24	13:07	17:03	6:54	15:49	i Tiszaug postahivatal	5:28	14:28	6:56	i Endródi elágazás x
6:05	8:34	17:39	é Őcsöd Vértén-vendéglő x	5:02	12:46	16:41	6:56	15:51	i Tiszakürti elágazás x	5:24	14:24	7:00	i Szarvasi Ezüst-szőlők x
6:10	8:39	17:44	i Őcsöd községháza	5:00	12:44	16:39	7:06	16:01	i Tiszassas Nagy ker. x	5:15	14:15	7:09	i Csabacsüd községháza x
6:12	8:41	17:46	i Őcsöd Vértén-vendéglő x	12:39	16:34	19:28	7:08	16:03	i Tiszassas Simon ker. x	5:12	14:12	7:12	i Csabacsüd vasútállomás
6:14	8:43	17:48	i Őcsöd csendőrlaktanya x	12:37	16:32	19:26	7:18	16:13	i Csépa temető	5:03	14:03	7:23	i Gyomai elágazás x
6:30	8:59	18:04	i Békésszentandrás gyógsz.	12:22	16:17	19:11	7:20	16:15	i Csépa felső m. h. x	5:00	14:00	7:30	i Ponyiczky-tanya x
6:33	9:03	18:08	i Békésszentandrás közs.h.	12:19	16:14	19:08	7:31	16:26	é Szelevény elág. x	4:49	13:49	7:42	i Kondoros községháza
6:43	9:13	18:18	i Szarvas gimnázium	12:08	16:03	18:58	7:37	16:32	i Szelevény postahivatal	4:45	13:45	7:53	i Apponyi-iskola x
6:45	9:15	18:20	é Szarvas Árpád-szálló	12:05	16:00	18:55	7:41	16:36	i Szelevény elág. x	4:30	13:39	8:00	i Kiskondorosi csárda x
		18:27	i Szarvas Árpád-szálló			18:35	7:43	16:38	i Halesz-dűlő x	4:37	13:37	8:09	i Kamuti csárda x
		18:30	é Szarvas pályaudvar			18:50	7:50	16:45	i Palóczy-Horváth p. x	4:30	13:30	8:11	i Nagy Czirok-tanya x
							7:52	16:47	i Csörgemalom x	4:28	13:28	8:22	i Megyeri-iskola x
							7:56	16:51	i Tiszakürti elágazás x	4:24	13:24	8:35	i Bcsaba Román-keresk. x
							7:58	16:53	i Istvánházi puszta x	4:22	13:22	8:38	é Békéscsaba Csaba-szálló
							8:05	17:00	i Kúnszentmárton Fő-tér	4:15	13:15	8:45	é Békéscsaba pályaudvar

x = feltételes megállóhely; O = csak hétköznap közlekedik!  
**Érvényes 1942 május hó 4-től**

## TESTEZÉS

Szarvason rég nem látott pompás, mindvégig erősíramú mérkőzésen győzte le a Turul a másodosztályú mezőny legjobbját **TURUL—TÓTKOMLÓSI LEVENTÉK 4:1 (2:1)**

Mult vasárnap játszotta a Turul sorsdöntő mérkőzését a tótkomlói leventék ellen. Csapatunk meglepően jól játszva győzte le ellenfelét, s biztosította be első helyét a II. osztály délnyugati csoportjában. A mérkőzés lefolyásáról az alábbiakban számolunk be olvasóinknak:

A két csapat összeállítása. A Turul összeállítása még vasárnap délelőtt sem volt biztos. Pribelszky betegét jelentett, s ezért nélkülözni kellett a kitűnő balösszekötőt. Helyét Horváth foglalta el. Közvetlenül a mérkőzés előtt dőlt el: Kelemen II helyett Herczegh, Fábrí helyett pedig Hadady játszik. Így a Turult a következő 11 képviseli: Melis — Herczegh, Sznagyik — Lapis, Kuhajda, Praznóczy — Csatai, Hadady, Bankó, Horváth, Kerekes. A tótkomlósok is legjobban együttesükkel jöttek el a mérkőzésre, nagyon bíznak a győzelemben. Az ő tizenegyük: Kmettykó — Paulik, Merzsán — Flesch, Machán, Hovorka — Kisa, Jambriich, Keles, Kraszkó, Kovács.

Az I. féldő. Ideális labdarúgó-időben Hazai (Heinfarth) játékezőtől szipjelével kezdődik a mérkőzés. Bankó indítja a labdát, de mindjárt tótkomlói támadás bontakozik ki. A 3. percben Merzsán szabadrúgást ível a Turul-kapu elé, a védelem elvétli a labdát, és Keles a későn vetődő Melis mellett gólba lövi a labdát, 0:1. Párpercnyi változásot játék után Bankó lö gyengén kapura, míg a túldoldalón Lapis tüzstáz Kovács elől. A 10. percben ismét a veszélyes Kovács kerül jó helyzetbe, de szerencsére mellé durrant. Néhány perc múlva Machán szögletet vét, Kerekesnek azonban nem sikerül a sarokrúgás. Ezután Keles elől kifutással ment Melis. A 17. percben Horváth igen jó helyzetből mellé, Praznóczy mezőnről fölé bombáz. A Turul kezd feljönni, s határozottabban játszik, mint ellenfele. A 20. percben Hadady kapusból a felső lécezt találja el; gólt érdemlő lövés volt! Az egyenlítés azonban nem soká várta magára: Lapis remekül hozza fel a labdát, keresztbe Bankóhoz játszik, aki Merzsánt kicselezve, védhetetlenül lőtt a hálóba, 1:1 (21. perc). Machán szabadrúgása ad ezután munkát Melisnek. Jambriich és Keles veszélyesek, de a Turul-védelem most ébren vigyáz minden tótkomlói kísérletre. A 25. percben megszereshetné a Turul a vezetést, de Csatai remek beadásából Bankó közelről csúnyán mellé lö. Állandóan fölényben van a Turul: Csatai kétszer is mellé lö, Bankó szintén. A 31. percben Bankó szép húzásának tapasztalhatunk, Kerekes azonban lekérik a jónak ígérkező helyzetről. Vezetőgólját a 39. percben szerzi meg a szarvasi csapat: Bankó jól talál Hadadyt, aki 20 méterről bombáz a léce alá, 2:1 Szurkolóink lelkes biztatása közben továbbra is fölényben van a Turul, s állandóan ott tanyázik a tótkomlói térfele. A TLE csak egyszer jut el a szarvasi kapuig, de itt Herczegh és Kuhajda, majd Melis hárt — bravúrosan. Kerekes elfutásával ér véget a féldő.

A II. féldő. A második féldőt Kerekes jó beadása vezeti be, mely után Horváth szép lövése a kapufát súrolva megy fölé. A következő támadásnál a játékezőt tévesen állítja meg Bankót leson. Tótkomlós jön fel ezután, és sok dolga van a Turul fedezetsorának, de a

védelemnek is. Keles ugrik ki veszélyesen, már gólt látunk, de szerencsére Lapis és Melis nincs „hadállapotban” a szerencsével. Keles ad sok munkát Kuhajdának, de a Turul középfedezete remekül játszik. Az 5. percben Hovorka szabadrúgást Praznóczy menti: Sznagyik fellöki Kist, újabb szabadrúgás. Machán bombáját Melis remekül védi. A vendégek nagyon szorongatnak. Kovács kétszer is — a 9. és 12. percben — nagy helyzetbe kerül, balszerencséjére előbb mellé, majd fölé lö. Hatalmas küzdelem folyik a pályán, a mérkőzés teljesen nyílt. Válaszul Hadady lö a 14. percben kapura, eredmény nélkül. Bankó elől Kmettykó szedi fel a labdát. Újabb TLE-fölény következik, azt két szöglet jelzi. Mindkettőt Herczegh fejei ki. A Turul csak a 20. percben jut újból szóhoz, de Csatai elfutását rosszul fejezi be. Keles ügyesebb: a 22. percben kapufát rúg. A fekete-fehérek percel következnek ekkor ismét: Kerekes és Bankó mellőlövése, Kerekes-szöglet mutatja azt. A 32. percben dől el a mérkőzés sorsa: Horváth átadásából Hadady nagy erővel lö kapura, Kmettykó csak kiütni tudja a labdát, s a befutó Bankó közelről szerzi meg a harmadik szarvasi gólt, 3:1. Az ellenfél visszaesik kisére. A 34. percben Hazai figyelmezteti a háborgó közönséget. Ezt követően vitéz Csatai a felső kapufát találja el, majd Bankó emel mellé. A 39. percben Horváth jól futtatja Kerekeset, aki nagyszerűen húz kapura és mesteri gólt lö Kmettykó kapujába, 4:1. Említésre méltó esemény már nem igen történik a mérkőzés befejeztéig.

Bírólat. A két csapat találkozása hatalmas küzdelemet hozott. Bármelyik csapat győzhetett volna. A Turul jobban használta ki a gólhelyzeteket, s ezáltal balszerencsére sem panaszkodhat a szarvasi garda. A Turul játékosai végig lelkesen játszottak, mindegyikük egy céllal ment a pályára: győzni! A tótkomlósok is nagyon felkészültek a mérkőzésre, s a szarvasi közönség pompás együttest ismert meg a TLE-ben. A Turul győzelme — bár az arány túlzott — megérdemeltnek mondható. A kapu előtti határozottság billentette a szarvasi fiúk javára a győzelmi mérleget.

A Turulban Melis meglepően remekül védett, a gólnál azonban hibázott. A két hátvéd jól rombolt; Herczegh jobb volt, mint Szvagyik. A fedezetsor most is a csapat leggyengébb része. Ez a három játékos gerince a csapatnak. E sor legjobbjá — egyúttal a csapaté is — Lapis. Kuhajda csak egy kis árnyalattal marad mögötte: ő is hatalmas munkát végzett. Praznóczyra sem lehet panasz: a két legjobbat ő követi. A csatársorban vitéz Csatai feljövőben van, bár még mindig nem a régi. Hadadyt gólja, lövései és nagy akarása dicsérik. Bankót rég nem láttuk ilyen nagyszerűen játszani. Horváth beállításra okos gondolat volt — pompásan harcolt Kerekes igen veszélyes volt a tótkomlói kapura.

A tótkomlói csapat fődőssége a Paulik—Merzsán hátvéd-kettős. Machán a fedezetsor és csapata oszlopa. A támadósor is jóképességű játékosokból áll. Keles kitűnő középcsatár. Kraszkó és Kovács emelhetők meg társaik fölé.

Hazai (Heinfarth) mindkét fél teljes meglegedésére látta el feladatát. (r-gy)

### Nyilatkozatok:

Havir István, a Futura igazgatója: A védelem és fedezetsor nyerte meg a mérkőzést. A csatársorban van egy-két góllövő játékos, de összjátékuk kezdetleges.

Margócsy Gyula, a Turul alelnöke: A csapatot dicséret illeti meg azért a lelkes győzniakarásért, amellyel első és egyetlen komoly ellenfelet megérdemelten győzte le. Általában: fejjátékban messze felülmúltuk a tótkomlósokat.

Korbely Samu, Turul-intéző: Csapatunk határtalan lelkesedéssel játszott.

Bankó Sándor, Turul-edző: A szív és lelkesedés diadala volt ez a mérkőzés.

Balzsay Ágoston, hadnagy (TLE): A szarvasi pálya nagy füve zavarólag hatott játékosainkra. Legalább az egyik pontot megérdemeltük volna. A Turulnak több szerencséje volt, mint nekünk.

Hazai (Heinfarth) játékező: Erősimamú mérkőzés volt. A Turulnak jobban sikerültek a kapu előtti akciói.

Bankó, Turul-csapatkapitány: Jobbak voltunk, megérdemeltük a győzelmet.

Machán, TLE-csapatkapitány: A Turulnak minden sikerült, nekünk semmi!

Lapis György: Mindent beleadtunk, s ezért nyertünk!

Fradí, Turul-főszurkoló: Nagyszerű küzdelem, igazságos eredmény!

Piacsek József, tartalék jobbszélő: Szívvel és akarással minden lehetséges — még a TLE-nél is jobbakat legyőzni!

## APRÓHIRDETÉSEK

Állást keresőknek és állást hirdetőknél 10 szóig 20 fillér, minden további szó 2 fillér. — Egyéb tárgyú apróhirdetések 10 szóig 50 fillér, minden további szó 4 fillér. — Háromszori hirdetés esetén 1 P 20 fillér!

- IV. ker. 257 számú ház köves út mellett eladó. 889
- III. ker. 300/1. számú adómentes új ház eladó. 890
- III. ker. 347 számú ház eladó. 887
- Kántor Sámuelné háza eladó II. ker. 328. 885
- Rózsáson, a Széles-útnál eladó 2 hold szántóföld istállóval és kúttal. Érdeklődni IV. 531., piac alkalmával Gulyás Pálnál. 883
- II. k. 92 számú ház eladó. Megtekinthető d. u. 3—6-ig. 881
- Eladó egy három lóerős villanymotor (használt) és egy kerékpár új gumival. Ifj. Demcsák Pál bogárn IV. Zrínyi-utca 97. sz. 878
- Háromlamps teleszóródó eladó. III. külkerület 505. házszám alatt. 860
- Eladó I. kerület 524. számú ház. Érdeklődni lehet III. 1. sz. a. 870
- Eladó fiatal tehén gyenge fiasborjával a községi szeszfőzdében. 867
- Párszáz kéve nád és vályog eladó I. kerület 397. szám alatt. 907
- Kákán 2 darab hazajáró tehénre járás kiadó. Érdeklődni lehet III. belkerület 136. házszám alatt. 857
- I. kerület 434. számú, kitűnő állapotban lévő ház nagy kerttel sürgősen eladó. Érdeklődni lehet ugyanott. 831

### Törlesztéses kölcsön

ingatlanokra, I., II. helyre, építkezésre, évi 6 százalékkal. Kereskedőknek, iparosoknak is hosszabb lejáratra. Tisztviselőkölcsonők csakis jobbállásúaknak — mggántókésektől. F. Szabó, ny. fiókfőnök Szeged, Oroszlán-utca 6. szám alatt.

Két szoba, konyhás lakás azonnali beköltözésre kiadó. IV. kerület 399. szám alatt. 837

Egy kerékpár és egy SHB motorkerékpár eladó III. ker. 122. 902

Eladó 5 hold szántóföld feleterméssel Inkel-Kákai pusztán. Érdeklődni lehet a vasúttal Janurik fűszerüzletben és II. külkerület 378. szám alatt, Povázas Jánosnál. 855

Szőnyegszövő munkást felvez Placskó Boriska, Szarvas, IV. kerület Koronauca 189. szám. 897

### Zöldhitelt folyósít a Szarvasi Takarékpénztár.

2 darab ágy és egy szalon eladó II. ker. Beliczey-utca 15 sz. alatt. 900

Békésszentandrás határban 35 kishold kaszáló-legelő bérbe kiadó. Baginyi József, Szarvas, II. ker. 212. 903

Szarvas határa mellett 17 hold szentesi föld olcsón eladó azonnali átadásra. Értekezni: Gilice Imre Szentos, gróf Tisza-utca 78. 896

Kerekes kötszövő-üzem céljára cca 60 négyzetméter alapterületű helyiséget. Ajánlatokat Zwicli László kötszövő, II. ker. 9. sz. alá kérek. 899

Eladó II. kerület 105 számú ház egy-negyedrésze azonnal. Érdeklődni lehet: Kovald képviselőnél I. kerület 125. sz. üzletben. 898

Használt kerékpár eladó Krakó 63 sz. 880

IV. ker. 104. sz. ház felerésze külön lakással eladó. 847

Angóranulak ketreccel együtt eladók. I. kerület 154. szám alatt. 906

**A Magyar Gabonakereskedelmi Rt budapesti cég kirendeltsége, Mezőtúr — Kossuth-u. 5. sz. Szarvas és környékére Hombár és egyéb áruk vásárlásához bizományost keres**

Olyan megbízható, ókeresztény ajánlközását kéri, aki kellő anyagi garanciát tud nyújtani és megfelelő szakértelemmel rendelkezik.

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában, Szarvason